

СТРАНИЦЫ ПАМЯТИ СВЯЩЕННОЙ



НАЧАЛЬНИК ШТАБА ЧЕТЫРЕХ ФРОНТОВ

Одна из улиц Минска носит имя активного участника освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны Героя Советского Союза генерал-полковника Михаила Сергеевича Малинина.

Будущий видный военачальник родился 28 декабря 1899 года в селе Полутино Галичского уезда Костромской губернии. В Гражданскую войну, в 1919 году, стал добровольцем Красной Армии. В 1921 году вступил в ряды РКП(б). В 20-30-х годах прошлого века окончил 2-ю Московскую пехотную школу, Военную академию имени М. В. Фрунзе, академические курсы при Военной академии моторизации и механизации РККА. Служил на различных командно-штабных и преподавательских должностях в ряде военных округов. Великую Отечественную войну Малинин М.С. встретил в должности начальника штаба 7-го механизированного корпуса, а затем начальником штаба 16-й армии Западного фронта прошел через

В мемуарах «Солдатский долг» Константин Константинович Рокоссовский отмечал: «Была у Малинина одна черта, может быть, необычная для руководителя крупного штаба – потребность своими глазами увидеть и оценить местность предстоящих боев. Должно быть, это было у него способом самоконтроля. Он довольно часто появлялся на позициях частей, в войсках его знали, и это тоже повышало авторитет нашего штаба».

В конце сентября 1943 года армии Белорусского фронта под командованием генерала Рокоссовского К.К. вступили на территорию Белорусской ССР, совместно с партизанами освободили первый областной город Белоруссии Гомель, тысячи других населенных пунктов республики. Зимой 1943-1944 гг. войска фронта при активном участии штаба во главе с генералом Малининым провели последовательно три фронтовые операции – Гомельско-Речицкую, Калининско-Мозырскую и Рогачевско-Жлобинскую. Наиболее ярко военный талант Малинина М.С. раскрылся в ходе Белорусской стратегической наступательной операции «Багратион». Заместитель начальника Центрального штаба партизанского движения, нарком внутренних дел БССР в годы Великой Отечественной войны, в послевоенное время

рядового бойца и всегда подчеркивал, что именно боец решает судьбу любого сражения».

На завершающем этапе Великой Отечественной войны генерал Малинин возглавлял штаб 1-го Белорусского фронта, которым успешно проведены Варшавско-Познанская, Восточно-Померанская и Берлинская операции, и советские войска завершили разгром вермахта. В этих операциях с новой силой проявились незаурядный талант, прекрасный аналитический ум и выдающиеся организаторские способности Малинина М.С.. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 мая 1945 года «за умелое управление войсками фронтов и проявленные при этом личное мужество и героизм», генерал-полковнику Михаилу Сергеевичу Малинину присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В послевоенное время генерал Малинин М.С. – начальник штаба Группы советских оккупационных войск в Германии, затем на ответственных должностях Главного штаба Сухопутных войск и Генерального штаба Вооруженных Сил СССР. Ратный труд военачальника достойно отмечен Родиной: Военачальник награжден четырьмя орденами Ленина, тремя орденами Красного Знамени, двумя орденами Суворова 1-й степени, двумя орденами Кутузова 1-й степени, орденами Красной Звезды, Суворова 2-й степени и многими медалями СССР и иностранных государств. В 1956–1960 годах – член Центральной ревизионной

С полным
текстом
документа
можно
ознакомиться в
библиотеке



завершающий этап Смоленского сражения, битвы под Москвой. Маршал Советского Союза Георгий Константинович Жуков в мемуарах «Воспоминания и размышления» отмечал: «Малинина М.С я знал со времен битвы под Москвой: тогда он являлся начальником штаба 16-й армии. Это был всесторонне подготовленный командир, штабной работник высокого класса. Он отлично выполнял возложенные обязанности».

С июля 1942 года генерал Малинин – начальник штаба Брянского, а через несколько месяцев – Донского, Центрального (Белорусского) фронтов. На этих должностях с особой силой проявились организаторские способности, незаурядное штабное мастерство Михаила Сергеевича. Возглавляемые им штабы под его руководством быстро и четко налаживали управление войсками, взаимодействие с другими армиями и фронтами, активно участвовали в разгроме и окружении вражеской группировки под Сталинградом, Курской битве.



– заместитель председателя КГБ при Совете Министров СССР генерал-полковник Сергей Саввич Бельченко вспоминал: «Во время операции «Багратион» самый тесный контакт был установлен между мной и начальником штаба Михаилом Сергеевичем Малининым. Он был великолепный товарищ. Несмотря на заслуги, награды и высокое положение, не очерствел, а всегда был внимателен к людям, всегда доходил до

комиссии КПСС. Депутат Верховного Совета СССР 3-4 созывов. Умер 24 января 1960 г. Похоронен в Москве на Новодевичьем кладбище.

С Беларусью Михаил Сергеевича связана и личная жизнь. Ранней весной 1944 года в расположение 1-го Белорусского фронта с белорусской делегацией прибыла Председатель Верховного Совета БССР Надежда Григорьевна Грекова. Мужчиной Михаил Сергеевич